
N e s r e č e . 
Hudo ponesrečil v gorečem stolpu. Na 

drugem mestu poročamo, kako je uničil 
zadnji četrtek zjutraj ogenj ostrešje sta
rega obrambnega stolpa na Pristanu ob 
Dravi v Mariboru. V stolpu so gorele bale 
starih cunj in papirja, last tvrdke Arbei
ter, ki je dala gasilcem svoje delavce na 
razpolago, da so pomagali pri razkopava
nju stare ropotije. Med temi je bil tudi 
24 letni Alojzij Muhič. Imenovani je vlekel 
tram iz okna tretjega nadstropja, na ka
terem je stal. Najbrž ga je omamil dim, 
da je omahnil in se naslonil na žico z vi
soko napetostjo električnega voda. Streslo 
ga je, padel je na streho sosednje stavbe 
in od tamkaj na tla. Dobil je notranje po
škodbe, si zlomil ključnico in se je po
škodoval na glavi. 

Odvetnik pod motornim kolesom. Na 
križišču Aleksandrove in Sodne ulice v 
Mariboru je 20. avgusta podrl motociklist 
mariborskega odvetnika dr. K. Slokarja, 
ki si je zlomil pri padcu levo nogo. 

pri delu v gozdu posestnika Antona Mrav
ljaka. Domači so ga našli že mrtvega. 

Avtomobil ušel v zadnjem trenutku vla
ku. Med železniškima postajama Otiški 
vrh—Dravograd je avto z znano številko 
prebil železniške zatvornice ter zdrčal 
preko proge in že je privozil mimo vlak. 
Za las je manjkalo, da se ni zgodila huda 
nesreča. 

Na kolesu zadet od kapi. V bližini osnov
ne šole na Reki pri Hočah je srčna kap 
smrtno zadela na kolesu Antona Špurej, 
35 letnega viničarja iz Radizela pri Sliv
nici. 

Železniškemu delavcu zdrobil kamen no
no. V železniškem kamnolomu v Renkah 
je kamen zdrobil nogo 40 letnemu želez
niškemu delavcu Antonu Grabner, doma 
iz Čolniš pri Litiji. 

Umrl, ker ga je oplazila strela. Poro
čali smo, da je koncem julija udarila stre
la v Špiljakovo hišo v Šmarju pri Jelšah 
in jo užgala. S hišo vred bi bil skoraj 
zgorel 33 letni posestnik Vinko špiljak, 
katerega je oplazila strela in so ga rešili 
v zadnjem trenutku iz goreče hiše skozi 
okno ter so ga oddali v celjsko bolnišni
co, kjer je umrl 19. avgusta. 

Kolesar se zagnal v avto. V Celju na 
križišču Dečkove in Krekove ceste je ho

Iz šale bridka resnica. V Bresternici v 
župniji Kamnica so zopet doživeli, da je 
nastala iz prvotne šale bridka resnica. Pri 
posestniku Antonu Čepe so ob priliki žetve 
delavci južinali. Jožefa Žunko, 23 letna de
lavčeva žena, je iz razposajenosti vrgla 
koščico od slive v obraz 57 letnemu delav
cu Jožefu Klenovšek. Stari se je radi te 
malenkosti razburil in je zagrozil, da bo 
Zunkova od njega tepena. Ženska je od
brzela proti domu in se je vrnila z nabito 
puško. Strel je počil iz daljave 10 m in je 
zadel 19 letno delavko Marijo Čepe, ki je 
dobila šibre v glavo in desno ramo ter so 
jo prepeljali v mariborsko bolnišnico. Zun
kova je hotela po nehote izvršenem krva
vem dejanju v Dravo, a so drugi prepre
čili obupno dejanje. Orožnikom je izjavi
la, da je hotela s puško Klenovšeka samo 
nekoliko preplašiti. 

Berač si zlomil pri padcu nogo. Na Ko
šakih pri Mariboru je podrl 11 letni kole
sar 66 letnega berača Ivana Mlinarica od 
Sv. Marjete ob Pesnici. Berač si je pri 
padcu zlomil levo nogo. 

Kap ga je zadela pri delu. Možganska 
kap je zadela pri Sv. Antonu na Pohorju 



tel šofer Edvard Bauman z osebnim av
tomobilom trgovskega zastopnika Gaspa
rija iz Maribora prehiteti voznika. Isti 
čas je pripeljal iz Lave po Dečkovi cesti 
na kolesu Jožef Zapušek, 27;*uii čevljar, 
doma iz Bočne pri Gornjem gradu. Ker ni 
videl in ne slišal avtomobila, se Je zagnal 
naravnost vanj. Pri padcu s kolesa si je 
prebil lobanjo in dobil še druge poškodbe. 
Stanje poškodovanega je resno. 

Avtomobil padel v potok. V Logarsko 
dolino se je peljal na letovišče skozi Pol
zelo neki zagrebški trgovec. Pri majhnem 
potoku Lavica v Polzeli se je šofer izog
nil stari ženici tako močno na desno, da 
je avto padel v potok in se razbil. Oba 
potnika sta se precej obrezala in sta se 
vrnila iz Polzele v Celje in v Zagreb. 

Avtomobil smrtno povozil posestnika. 
Alojz Heber, posestnik iz Sodinec, je vo
zil opeko mimo Kraljeve prodajalne v Or
mož. Na najožjem mestu, kjer je glavni 
promet proti Ptuju, Čakovcu in Varaždi
nu, ga je nekdo vprašal, po čem je opeka. 
Hebar radi ropotanja voza vprašanja ni 
razumel, zato je skočil na drugo stran ce
ste, da bi čul, kaj hoče neznanec od nje
ga. V tem trenutku je privozil od Ptuja 
avto Geze Fajtija iz Lendave. Avtomobil 
je zad~l v Hebarja, da je ta v loku prile
tel na pločnik in si prebil lobanjo. Hitro 
so ga naložili na avto in hiteli z njim v 
bolnišnico, vendar je umrl po preteku par 
minut med prevozom. 

Železniški uslužbenec ob nogo. V noči 
je v Trbovljah povozil vlak železniškega 
kretničarja Antona Hrastelja. Kolesa so 
mu odrezala desno nogo pod kolenom. Po
nesrečenega so prepeljali hitro v ljubljan
sko bolnišnico. Revež bo ostal invalid vse 
življenje. Hrastelj se je srečno ognil ene
mu vlaku. Na preozkem prostoru ga je 
potegnil pod kolesa že drugi vlak, ki je 
privozil v nasprotni smeri na drugem tiru. 

Huda nesreča v premogovniku v Za
gorju ob Savi. V premogovniku Kotredež 
v Zagorju je zadnjo soboto podsulo ru
darja Antona Zorko in Jožeta Žohar. Zor
ka so rešili tovariši s hudimi notranjimi 

poškodbami, saj ima revež zlomljenih se
dem reber. Spravili so ga najpr <J v bol
nišnico bratovske skladnice in z večernim 
vlakom so ga odpeljali v Ljubljano. Zo
harja so odkopali šele na večer in je bil 
mrtev. Smrtno ponesrečeni je star 50 let. 
Imel je 16 otrok. Od teh jih živi 11 in je 
najmlajši star dve leti. 

Poveljnik našega orožništva general Jo
vo Naumovič ponesrečil z avtomobilom. 
Na ozkotirni progi Užice—Sarajevo se je 
zgodila 18. avgusta huda avtomobilska 
nesreča. Avtomobil vrhovnega poveljnika 
našega orožništva generala Naumoviča je 
za'del ob brzovlak. Sunek je bil tako silo
vit, da se je avto čisto razbil in so bili 
vsi potniki hudo ranjeni. General Naumo
vič ima zlomljeno desno roko in nogo. 
Najhujše poškodbe je dobila generalova 
soproga, katero so prepeljali v bolnišnico 
v Užice v brezupnem stanju in je tamkaj 
tudi umrla. Poškodovana sta bila genera
lova sina, orožni.žki polkovnik B. Vojič, 
orožniški narednik in šofer. Strašna ne
sreča se je pripetila radi tega, ker je za
gledal šofer brzovlak v trenutku, ko av
tomobila ni mogel več zaustaviti in je bilo 
trčenje neizogibno. 

Razne požarne nesreče. Nočni požar se 
je pojavil na Melah pri Radencih v gospo
darskem poslopju posestnice Marije Sat
ler. Ker je bilo poslopje krito s slamo, je 
bilo kmalu v objemu plamenov, ki so se 
razširili še na v bližini stoječi skedenj, ki 
je imel istotako slamnato streho. Z go
spodarskima poslopjema je zgorelo v njih 
shranjeno žito, krma, vozovi ter razno go
spodarsko orodje z mlatilnico. Rešili so 
živino. Hlapec, ki je spal v hlevu, se je v 
zadnjem trenutku rešil iz plamenov. Straš
ne smrti je otel gasilec ob tej priliki šest
letnega otroka. Satlerjeva ima 50.000 din 
škode, zavarovana je bila za borih 2000 
din. — Ob priliki nevihte je v Velki uda
rila strela v hišo posestnika Franca Doki. 
Zgorela je streha do zida in znaša škoda 
12.000 din. — Maribor je po daljšem času 
doživel 19. avgusta krog osmih zjutraj po
žar. V velikem od starega mestnega ob

zidja preostalem obrambnem stolpu ob 
Pristanu pri Dravi je izbruhnil ogenj. VI 
stolpu je imel trgovec Arbeiter ogromno 
ti&logo cunj ter starega p*.p*ja. Ta ropo
tija se je vnela in zgorslc je ostrešje stol« 
pa, ki je last g. Reiserja iz Peker pri Mv 
riboru. 

R a z n e n o v i c e . 
Prijave za sprejem v škofijsko cerkveno

glasbeno šolo se naj najbolje preko žup
nijskih uradov pošljejo do 31. avgusta* 
Prijavijo naj se tudi učenci, ki namera
vajo obiskovati drugi ali tretji letnik. 

Drava ga je hitro naplavila. Zadnjič 
smo poročali, da je utonil nad Maribor
skim otokom 19 letni splavar Franc Ža
fran iz Selnice. Truplo smrtno ponesre
čenega je že naplavila Drava pri Dupleku* 

Salezijanski sotrudhikl in sotrudhloa bodo 
imeli svoj sestanek v nedeljo 29. avgusta ob fltt
rih popoldne v Mariboru v dvorani Zadružne go
spodarske banke, Aleksandrova 6. Sestanek bo 
vodil salezijanec dr. Grzinčič. 

Salezijanski dijajkl konvikt na Rakovniku 
v Ljubljani sprejema zdrave, nravno nepokvar
jene fante za vse razrede srednjih šol (gimna
zije, srednje tehnične in trgovske), izjemoma 
tudi za prvi razred meščanske šole. Ponavljal
cev ne sprejema. Vzdrževalnina je razmeroma 
nizka in se pridnim ter zares revnim dijakom 
po dogovoru še zniža. Natančnejše informacijo 
dobite v prospektu, ki vam ga brezplačno po
šlje Vodstvo salezijanskega zavoda Rakovnik — 
Ljubljana. 

»Senčurskl dogodki.« G. dekan v Kranju Ma
tija Skerbec je v podlistku v Kranju izhajajoče
ga »Gorenjca« objavil opis znanih dogodkov v 
Šenčurju pri Kranju za časa JNS diktaturo in 
nasilnosti. V njih je razkrinkal nasilja, laži In 
krivična ovaduštva, ki so se dogajala. Pet let Jo 
preteklo od tega, kar so bile žrtve teh laži In 
ovaduštev vodene po ječah v Kranju, Kamniku, 
Ljubljani, Belgradu In Sremskl Mltrovlcl. Na 
željo, izraženo od več strani, je g. škerbeo sedaj 
izdal »Šenčurske dogodke« v posebni knjigi. Kot 
zanimiv prispevek k politični zgodovini Slove
nije v zadnjih letih jo priporočamo. 



Vpisovanje v enoletni trgovski tečaj »Hermes« 
dnevno. Absolventi z malo maturo imajo poseb
ne ugodnosti. Zahtevajte prospekt! Maribor, 
Zrinjskega trg 1. 970 

Na jesenskem ljubljanskem velesejmu od 1. do 
12. septembra bodo prednjačili naši časnikarji s 
svojo obsežno in zanimivo razstavo slovenskega 
časnikarstva. Razstava bo nameščena v petih 
razstavnih zgradbah. Častno predsedstvo jI tvo
rijo gg. ministri dr. Anton Korošec, dr. Franc 
Kulovec in dr. Albert Kramer. Razdeljena bo v 
tri glavne skupine časnikarstva: prikaz in raz
voj naših pisanih in tiskanih časopisov, časopisi 
v podobi, govorjeni in peti časopisi. Časopisi v 
živi sliki. Ogromno gradivo bo prikazano tako 
zanimivo in živo, da bo presenečen slehern obi
skovalec. Stara tiskarna in stara papirnica bo
sta poživljali oddelek. Poseben oddelek je do
ločen za razstavo naših časopisov v inozemstvu 
In za tujejezičen tisk v Sloveniji. Posebne od
delke bodo izpopolnejvali delavski tisk, kmetij
ski tisk, ženski tisk, mladinski in dijaški tisk, 
nabožni tisk, nacionalni, tujskoprometni tisk itd 
Oddelek za poročevalstvo bo opremljen s kras
nimi nazornimi grafikoni, slikami in modeli. Na; 
omenimo samo kompletno radiooddajno postajo 
na kratke valove, ki bo v obratu, aparaturo za 
prenos slik v daljavo. Hellovi aparati za brezžič
ni daljnopis, Siemensov daljnopis, model svetov
ne poročevalske službe itd. V oddelku za poro
čevalstvo bo zastopana tudi ljubljanska radijska 
oddajna postaja s študijem in ojačevalno na
pravo v obratu. Zanimanje vsekakor bo vzbu
jalo opremljeno uredništvo in moderna tiskarna. 
Tu bo urejevan in tiskan pred občinstvom dnev
nik, ki bo izhajal na velesejmu. Pa tudi uprava 
lista in ekspedit bosta na razstavi nazorno pri
kazana. V posebnem paviljonu bodo prikazani 
časopisi v podobi. Predvsem bodo obiskovalci tu 
spoznali zgodovino naše ilustracije in grafike od 
najstarejših časov pred Trubarjem do današnje
ga dne. Da bo tudi v tem paviljonu živahno, po
Skrbe naši grafiki, ki bodo obiskovalcem kazali 
vse tehnike od lesoreza in bakroreza do lito
grafije In fotokemičnih reproduktivnih procesov. 
Pred gledalci bodo risali, rezali, gravirali, jed
kali in tiskali. V tem oddelku bo nameščena tudi 
moderna klišarna v obratu, razstava karikatur 
In fotografska razstava. Naj omenimo še krasne 
razstave, ki jih pripravljajo naše tiskarne in za
ložništva. V posebnem paviljonu bomo poslušali 
govorjene in pete novine ter gledali poročila v 
živih slikah. Vsak dan bodo tekli filmski žur
nali, poučni filmi o časnikarstvu in tisku, prav 
tako pa tudi filmi z našimi dogodki. Zelo za
nimive bodo tudi ustmene novine, kjer borne 
osebno spoznali naše najznanejše časnikarje. Čas
nikarske razstave se ne da opisati, treba jo je 
videti, čeprav so časopisi samo mrtev papir, ven
dar bo ta razstava vsa pestra in živa. 

Novo sredstvo za konzerviranje brezalkoholnih 
pijač — mošta. Davno že obstoji potreba po do

brem sredstvu za konzerviranje brezalkoholnega 
mošta od grozdja, kakor za vinogradnike, tako 
tudi za mnogoštevilne družine, izrecno za žene 
in otroke. Da odpomoremo tej splošni potrebi, je 
ministrstvo kmetijstva izdalo preteklo leto do
voljenje tvrčki »Radiosan« iz Zagreba, Duklja
ninova 1, da lahko da v promet tako sredstvo, 
znano pod imenom »Nipakombin — A/H«. 

O b ž a l o v a n f a v r e d n i 
slvač<3jj i . 

V mestnem parku napadena. Dne 18. av
gusta zvečer se je sprehajala po mari
borskem mestnem parku 68 letna gospa 
Terezija Herman iz Gradca, ki se mudi v 
Mariboru na obisku. Pripeljal se je proti 
njej mlad človek na kolesu, obstal in ji 
hotel iztrgati ročno torbico. Stara gospa 
je kriknila na pomoč. Krika se je lopov 
ustrašil, skočil na kolo in zginil. 

Potepuh okradel profesorjevo soprogo. 
Profesorjevi soprogi Mariji Dolar v Ma
riboru v Vildenrajnerjevi ulici je neznan 
potepuh iz kuhinje sunil ročno torbico, v 
kateri je imela dve hranilni knjižici in 400 
dinarjev gotovine. 

Prijet in predan sodišču pod sumom po
žigov. V Studencih pri Mariboru je bilo 
zadnje čase večje število požarov, ki so 
vsi izvirali iz namernega požiga. 18. apri
la je nastal požar na leseni šupi posestni
ka Tschelligija pod Pekersko goro, ki je 
veliko poslopje vpepelil do tal ter povzro
čil 30.000 din škode. Dne 24. maja je iz
bruhnil ogenj pri posestniku Omiču na 
Pekerski cesti. Zgorela je lesena uta za 
steljo. Dne 21. julija je zgorelo na njivi 
Črnka Antona iz Limbuša 35 velikih ko
pic rži. Na sličen način je bil že leta 1934 
oškodovan v neposredni bližini posestnik 

Franc Toplak, kateremu sta zgoreli na 
njivi dve kopici žita. Dne 5. avgusta je 
izbruhnil zopet požar na leseni uti mizar
skega mojstra Franca Papeža na Pekerski 
cesti. Vsi ti požari bi bili lahko usodepolni, 
če bi ne bih v Studencih izredno čuječi in 
dobro opremljeni gasilci, ki so bili vedno 
kmald po izbruhu ognja na licu mesta ter 
so nevarnost v kali zadušili. Orožniki v 
Studencih so marljivo iskali sled za poži
galcem. Sum je padel na 28 letnega Ivan* 
P. iz Studencev, katerega so sedaj areti
rali. Proti njemu govori več okornosti. Ob
težilna je n. pr. sled kolesa, ki je šla od 
enega izmed pogorišč in se strinja z gu
mijevim plaščem na osumljenčevem kole
su. Poleg tega trdi več oseb, ki osumljen
ca poznajo, da je vdan strasti požiganja. 
Videli so ga nekajkrat v bližini gorečega 
poslopja kmalu potem, ko je ogenj izbruh
nil. P. je pri zaslišanju vsako krivdo od
ločno tajil, a so ga orožniki aretirali ter 
ga izročili v sodne zapore. 

Lepo nagrado bo dobil. V osebnem vla
ku v Mariboru je zaplenil poseben nastav
Ijenec finančnega ministrstva za pobija
nje tihotapstva kovčeg brez lastnika, ki 
je najbrž pobegnil v kak drug vagon. V 
kovčegu je bilo 576 vžigalnikov. Izsledi
telj bo prejel od vsakega komada 10 din 
nagrade. 

Podlegel poškodbi z nožem. V Studen
cih pri Mariboru je bil te dni pokopan 
slaščičarski mojster Rajko Gobec. Imeno
vani je podlegel poškodbi, katero mu je 
prizadjal z nožem neki F. Rozman. 

Nočni tatovi odnesli trgovcu obleke za 
10.000 din. Še neodkriti tatovi so bili na 
delu v noči pri trgovcu Alojziju Meško v 
Sobetincih pri Sv. Marku niže Ptuja. Naj
prej so skušali izpodkopati zid, nato so 
vrgli s tečajev vrata in so odnesli obleke 
za dobrih 10.000 din. Ukradeno blago so 
odpeljali z vozom neznanokam v noč. Če 
bi kdo izsledil, da kak neznanec ponuja 
obleko okrog po deželi pod ceno, naj to 
javi oškodovanemu g. Mešku, ki mu bo 
dal za izsleditev lepo denarno nagrado. 
Orožniki so tudi pridno na delu in je upa



nje, da bo najdena sled za drznimi noč
nimi vlomilci in tatovi. 

Dve leti so vlamljali ter kradli. Orožni
kom pri Sv. Marjeti pod Ptujem je uspe
lo, da so izsledili vlomilsko družbo, kate
ra je uganjala svoj posel dve leti in ogro
žala osebno varnost ter imetje prebival
cev na Polenšaku, pri Sv. Lenartu, po Sv. 
Lovrencu, Sv. Tomažu in Sv. Marjeti. Za
prtih je dosedaj osem oseb. Aretirani so 
"priznali, da ima družba na vesti 200 ro
pov in tatvin, nad tisoč kokoši so pokradli 
jn 21 ukradenih svinj so zaklali in po
jedli. Zelo velike so pa količine pokrade
ne obleke, perila in drugih predmetov. 
Preiskava se nadaljuje in bodo prijeti iz
dali še razne druge krivce in sodelavce. 

Kmetu izmaknil nad 5000 din. V Klop
cah pri Slov. Bistrici je prišel h kmetu 
Leopoldu Brumecu neznanec, ki se je iz
dajal za prekupčevalca s sadjem. Ko se 
je gospodar nekoliko odstranil iz hiše, mu 
je izmaknil lažiprekupčevalec 5700 din. 

Invalid in berač okraden. Skozi dobo 
deset let je hodil na Ptujsko goro bera
čit Ivan Žafran, 45 letni invalid iz Slivni
ce pri Celju. Prenočeval je v Podložu pri 
posestniku Korošcu na skednju. Ko se je 
zadnje dni zbudil zjutraj, je opazil, da mu 
je nekdo ukradel vse dokumente in 1693 
dinarjev. 

Delavec se obesil. V Preši v občini Maj
šperk so našli iz neznanega vzroka obeše
nega Franca Mohorko, 28 letnega delav
ca iz Stoperc. 

Nočni vlomilec odnesel 15 fotografičnih 
aparatov. V noči na 21. avgust je bilo v 
Celju vlomljeno v izložbo fotografa Pe
ressiha. Vlomilec je odnesel 15 fotogra
fičnih aparatov v vrednosti blizu 13.000 
dinarjev. 

Brezuspešen lov za vlomilcem. V gostil
no Antona Štruklja, po domače pri Ži
bertu na Trati pri Št. Vidu nad Ljubljano 
se je priplazil v nogavicah brez čevljev 
močan moški. Doma je bila samo gospo
dinja, ker so drugi bili zaposleni s sprav
ljanjem otave. Nenzanec je dobil gospo
dinjo v prvem nadstroju in je zahteval 

od nje s samokresom v roki denar in dra
gocenosti. Ženska se je tolovaja tako 
ustrašila, da niti govoriti ni mogla. Ne
znanec se je kar sam lotil raznih predme
tov in si jih nadeval v žepe. Ko je čul, da 
je nekdo prišel, jo je urno ubral po stop
nicah. Za njim se je spustil lovski čuvaj 
Jože Sušnik na kolesu. Ko je bil na tem, 
da bi bil vlomilca zgrabil, je ta ustrelil 
in zadel čuvaja v ramo. Nato mu je uspel 
pobeg. Vse govori, da gre v tem primeru 
za proslulega vlomilca Jožeta Bradeško, 
katerega že dolgo brezuspešno zasledu
jejo. Bradeško se skriva nekje po Polho
grajskem pogorju in dela vlomilske izlete 
včasih tudi precej daleč naokrog. 


